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Die Anschlussgebühr und der reduzierte umbaute Raum gem. Art. 1, Abs. 1 und 2 werden 
nach folgenden Formeln berechnet: 
 

 AG = BW x Ansatz + UbR x Ansatz  

   
 UbR red. = Reduktionsfaktor x UbR  

 
Reduktionsfaktor = Gebäudekosten pro m3 UbR Jedoch mind. 0.25 
 Referenzwert Fr. 500.-  

 
 
BW =  Belastungswerte nach SVGW W3  
UbR = Umbauter Raum nach SIA Norm 116 
UbR red. = Reduzierter umbauter Raum nach Art. 1, Abs. 2 
 
Die Ansätze sind im Gebührentarif Art. 1, Abs. 1 festgelegt. 
 
Belastungswerte nach SVGW W3 
 
Die einzelnen Zapfstellen, Apparate und Armaturen ergeben folgende Belastungswerte: 
 

Handwaschbecken 1 BW 
Spülkasten 1 
Bidet 1 
Vieh-Selbsttränke 1 
Spülbecken 2 
Ausgussbecken 2 
Geschirrspülmaschine 2 
Duschbatterie 3 
Waschautomat bis 6 kg 4 
Wandausguss 4 
Durchlauferwärmer 4 
Badebatterie 4 
Anschluss ½“ 5 
Garageventil 5 
Gartenventil 5 

 
 


